
Medicinsk rätt VT22

Antal respondenter: 31
Antal svar: 10

Svarsfrekvens: 32,26 %

1. Vad är ditt allmänna intryck av kursen Medicinsk rätt?
Vad är ditt allmänna intryck av kursen 
Medicinsk rätt?

Antal 
svar

Inte alls nöjd 0 (0,0%)

Ganska missnöjd
1 

(10,0%)
Ganska nöjd 0 (0,0%)

Nöjd
1 

(10,0%)

Helt nöjd
8 

(80,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

2. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har du deltagit i? Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 0 (0,0%)
81-100 % 10 (100,0%)
Summa 10 (100,0%)



3. Ange hur många timmar i genomsnitt per vecka som du totalt lagt
ner på kursen, inklusive självstudier och schemabunden tid.
Ange hur många timmar i genomsnitt per 
vecka som du totalt lagt ner på kursen, 
inklusive självstudier och schemabunden 
tid.

Antal 
svar

<5 0 (0,0%)
5-15 0 (0,0%)

16-25
3 

(30,0%)

26-35
4 

(40,0%)

36-45
3 

(30,0%)
46-55 0 (0,0%)
>55 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

4. Hur mycket tycker du att det kritiska tänkandet har genomsyrat
kursen som helhet?
Hur mycket tycker du att det kritiska 
tänkandet har genomsyrat kursen som 
helhet?

Antal 
svar

Mycket dåligt 0 (0,0%)
Dåligt 0 (0,0%)

Varken eller
1 

(10,0%)

Ganska bra
4 

(40,0%)

Mycket bra
5 

(50,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Personligen tycker jag alla kurser kan öka på det kritiska tänkandet
Jag tycker att samtliga seminarium behandlat områden som angripits genom kritiskt tänkande. Extra hjälpsamt var att 
diskutera olika frågor och problem i den tilldelade basgruppen. 
Det har även blivit så naturligt genom att alla deltagare har olika perspektiv/ingångar på frågeställningar, vilket lett till 
intressanta diskussioner där man tvingats se saker ur flera olika synvinklar! Därför har jag tyckt om gruppdiskussionerna.
Vi har fått vetskap om svårigheter inom den medicinska rätten. Vi har fått förståelse för att mycket inte har en lösning men 
det verkar som att det på tentan förväntades mer av studenter än vad som togs upp på undervisningen. 

5. Kursen har utvecklat min problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 1 (10,0%)
Instämmer något 2 (20,0%)
Instämmer helt 7 (70,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)



Kommentar
Den medicinska rätten har verkligen satt juridiken i ett nytt perspektiv, då flera områden är osäkra och kräver att man 
angriper frågan på ett kritiskt och kreativt sätt. 
Särskilt vad gäller att se till flera fält och inte bara söka svar strikt inom det juridiska 
Utifrån svarsmall för tentamen i relation till mina svar framgår att även då jag förstått det legala systematiken, 
bakomliggande faktorer, etiska svårigheter inom medicinsk rätt m.m. så har jag inte förmåga att  lösa problem på det sätt 
som önskas av examinator. Min bedömning av mina förmågor är inte densamma.

6. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera skriftligt.
Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera skriftligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
5 

(50,0%)

Instämmer helt
4 

(40,0%)

Vet ej
1 

(10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Den skriftliga utvecklingen har främst skett genom författandet av en promemoria.
Det var bra att vi fick välja ämne för PM-uppgiften och att vi fick feedback. 
Kommunikation har inte tidigare varit ett problem. Ser det inte som att den utvecklats under kursen.

7. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera muntligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
3 

(30,0%)

Instämmer helt
6 

(60,0%)

Vet ej
1 

(10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Jag uppskattar verkligen möjligheten att få diskutera både i helklass och i basgrupp. Det har även varit väldigt intressant att 
få prata och diskutera med yrkesverksamma jurister på det medicinrättsliga området. 
Under seminarierna var det högt i tak vilket skapade väldigt bra diskussioner. Det gjorde att alla kände sig väldigt bekväma 
och kunde svara på frågor men var lite osäker på och utveckla sina svar. Jag har verkligen utvecklat min muntliga 
kommunikation!
Samma kommentar som på p.6.



8. Syftet med kursen är att skapa förutsättningar för studenterna att
inta ett analytiskt och kritiskt perspektiv på
det medicinsrättsliga regelverkets innehåll och tillämpningsområden.

Kursen har uppfyllt dessa syften.

Syftet med kursen är att skapa 
förutsättningar för studenterna att inta ett 
analytiskt och kritiskt perspektiv på
det medicinsrättsliga regelverkets innehåll 
och tillämpningsområden.

Kursen har uppfyllt dessa syften.
Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
2 

(20,0%)

Instämmer helt
8 

(80,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Ur perspektiv hur vården fungerar och hur svag individens ställning är i praktiken kunde kursen anlagt ett än större kritiskt 
perspektiv. Jag vill se en förändring och hade önskat mer vägledning kring hur man kan stötta individen.
Jag tycker att materialet och undervisningen gett oss studenter en god grund för att kritiskt analysera rättsområdet. Det har 
även varit hjälpsamt att alla lärare och andra yrkesverksamma vi kommit i kontakt med har uppmuntrat oss elever att 
utforska den medicinska rätten och dess förutsättningar.
I vissa delar har kursen nått upp till detta mål men inte i den utsträckning som examinator förväntat sig.

9. Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.
Lärarna gjorde mig motiverad att göra 
mitt bästa.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 3 (30,0%)
Instämmer helt 7 (70,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Jättebra lärare! 
Lärarna var otroligt kunniga och man märkte att de brann för sitt ämnde. De var även väldigt pedagogiska. Jag trodde det 
skulle vara jobbigt med flera olika lärare men jag tycker bara att det har varit positivt!
Mycket trevliga undervisare på denna kurs vilket uppskattas stort. 



10. Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.
Lärarna gjorde sina ämnesdelar 
intressanta. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)

Instämmer helt
10 

(100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Jag blev flera gånger överraskad över hur intressanta vissa områden är.
Väldigt intressant.

11. Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.
Undervisningen utgjorde ett stöd för att 
förstå materialet.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 0 (0,0%)

Instämmer något
3 

(30,0%)

Instämmer helt
7 

(70,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Jag tycker att undervisningen förhöll sig parallellt med kursboken på ett sådant lätt att det gick att förstå sig på innehållet, 
även om kursmaterialet inte behandlats självständigt före den schemalagda undervisningen. 
Undervisningen tog upp flera ämnen som inte nämndes i kursmaterialet. Nu ska det ju komma ut en ny upplaga av boken 
och då blir den förmodligen mer heltäckande. Det har dock varit lite jobbigt att boken inte täckte så många ämnen eller i 
vart fall inte gick in på djupet. 
Kursbok beskrev medicinska rätten ytligt. Undervisningen behövdes inte för att förstå det som tas upp i litteraturen, 
undervisning gav mer info i förhållande till litteraturen.

12. Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.
Den arbetsinsats som krävdes var för 
omfattande.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 7 (70,0%)
Instämmer något 2 (20,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)
Vet ej 1 (10,0%)

Summa
10 

(100,0%)



Kommentar
Jag tycker att arbetsbelastningen har varit precis lagom. 
Lagom arbetsinsats som gav mycket tid till att förbereda seminarierna och fokusera på sitt PM. Det gjorde även att 
diskussionerna på seminarierna var så djupa och spännande. 
Det var ej för omfattande men ej heller för hektiskt vilket underlättar inlärningen. Hektiska kurser lär man sig ingenting av. 
Man bara köttar. 
En professor sa att när en student inte presterar väl på en tenta så är det för att undervisningen inte motsvarat vad som 
förväntats. När en student varit med på all undervisning och följt anvisningar ska det vara nog för att studenten ska prestera
väl. Det verkar tyvärr inte stämma på den här kursen. Antingen måste kraven på studenters tenta vara lägre eller så måste 
undervisningen hålla högre standard.

13. Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå det jag hade att lära in.
Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå 
det jag hade att lära in.

Antal 
svar

Instämmer inte alls
1 

(10,0%)

Instämmer något
1 

(10,0%)

Instämmer helt
7 

(70,0%)

Vet ej
1 

(10,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Det var något svårt att välja PM-ämne precis i början av kursen då jag inte hade så mycket kunskap på området, men 
annars tycker jag att tiden varit tillräcklig. 

14. Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad som förväntades 
av mig.

Antal 
svar

Instämmer inte alls 1 (10,0%)
Instämmer något 7 (70,0%)
Instämmer helt 2 (20,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Gällande PM var det svårt att få en klar bild av förväntningarna eftersom instruktionen målade upp en mer avancerad nivå 
än vad tillåtet utrymme var, och eftersom betyg endast ges i G eller U upplevdes instruktionen stressande - ur perspektiv en
upplevelse att inte kunna leva upp till krav inom ramen för uppgiften.
Generellt är det alltid osäkert vad som krävs av en i början av en kurs, exempelvis vilken nivå seminarieundervisningen 
skulle vara på och hur PM-arbetet skulle presenteras. 
Det var lite svårt att veta exakt vad som förväntades av PM-uppgiften inklusive redovisningen, även om det inte drabbade 
prestationen så hade det varit skönt med lite förtydligande i instruktionerna till PM kring vad som förväntades under 
redovisningen (exempelvis att man fick välja att använda PPT eller inte, att man kan utelämna metodavsnitt m.m). 
Mer genomgående feedback på PM hade önskats. 
se p. 15.



15. Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier,
schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.
Information avseende kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, kursfordran och 
övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.

Antal 
svar

Instämmer inte alls
1 

(10,0%)

Instämmer något
5 

(50,0%)

Instämmer helt
4 

(40,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
10 

(100,0%)

Kommentar
Ett extra plus i kanten att kursen hölls både digitalt och på plats. Trevligt att kunna träffas på riktigt och uppleva lärandet 
"som det ska vara" i ett klassrum, men även skönt att ha t.ex. föreläsningar via Zoom ibland. 
Men kursmejlen behöver besvaras mer frekvent. 
I vissa avseenden höll kursen ok standard men schemaändringar gjordes under kursens gång utan att studenter notifierades
genom anslag (och ingen röd prick sattes i schema). Det gjorde det svårt att hålla samman livspusslet med familj m.m. 
Betygskriterierna och lärandemål borde ändras så att de ligger i linje med examinators bedömning.

16. Kursen har administrerats väl.
Kursen har administrerats väl. Antal svar
Instämmer inte alls 3 (30,0%)
Instämmer något 4 (40,0%)
Instämmer helt 3 (30,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 10 (100,0%)

Kommentar
Något bristfälligt från admins sida, det saknades en tydlig struktur.

Obs! När jag beställde ut gamla tentor så fick jag dessa omaskade. Studentens namn och personnummer var angivet. Dessa
uppgifter borde vara sekretessbelagda och jag hoppas att våra uppgifter inte kommer att lämnas ut nästa termin. Annars var
det bra. 
Det dröjde länge med att seminariematerial, ex-tentor och visst övrigt material lades ut på kurshemsidan.  
Det blev dock bättre under kursens gång och i slutet av kursen fungerade det väl. 



17. Vad tycker du har varit det bästa med kursen?
Vad tycker du har varit det bästa med kursen?
bra blandning av föreläsare/ämnen
Lärarna och framförallt Kavot som var riktigt bra och intressant att lyssna på. Känslan var att hon verkligen ville att man 
skulle "lyckas" och det tycker jag kändes bra, för det är inte alltid det varit så under programmet. Allt som allt en av de mest
intressanta och bästa kurserna på programmet.
Ett mycket intressant och relevant ämne, som jag gladeligen skulle fortsätta att fördjupa mig inom.
Kunniga, snälla och engagerade lärare! Jag tycker att vi studenter blev uppmuntrade att delta och självständigt tänka vidare 
på ett sätt som möjliggörs genom bra lärare och personal. Jag tycker även om att boken Medicinsk rätt var kort och koncis, 
något som underlättande mitt inlärande. Slutligen kan tilläggas att jag uppskattar variationen av ämnen vi behandlade under
kursens gång.
Att få så många perspektiv på ett ämne tycker jag har varit väldigt utvecklande. Dels har det varit otroligt intressant, men 
det känns också som att det vi lärt oss haft en närmare koppling till det praktiska (arbets)livet än vad många andra kurser 
har haft, vilket varit extra motiverande. Även kul med de externa lärarna (från t.ex. rättsmedicin) som kommit och föreläst. 
Bra blandning av ämnen och intressanta seminarium. Ärligt en av de få kurser där varje moment har känts roligt att jobba 
med.
Att få träffa yrkesverksamma jurister som arbetar med medicinsk rätt.
Jag tycker att detta är en av de, om inte den, roligast och mest intressanta kursen jag har läst! Det var väldigt bra lärare 
och Kavot är en stjärna! Under seminarierna var det högt i tak och de var lagom strukturerade, vilket skapade väldigt bra 
diskussioner. Det var roligt med ett studiebesök, framförallt eftersom det är svårt att veta vad man kan jobba med inom 
medicinsk rätt.   
Basgrupperna var en bra idé. Lärarna var så trevliga allihopa. Ämnen som tas upp intressanta. 
Givande diskussioner i seminariegrupperna.

18. Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något
tas bort?
Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något
tas bort?
Vet inte om någonting kan förbättras i sig, men jag tycker något eller två seminarium till om intressanta ämnen inte hade 
varit helt fel.
Utöka rättsmedicin
Något som kan förbättras är att dela upp PM-redovisningen på två dagar (även om det finns argument för att behålla 
upplägget som det är nu). 
Det enda är det som redan togs upp angående PM-redovisningarna, att det är svårt att hålla fokus en hel dag och lyssna på 
allas redovisningar. Vilket är synd, då det var intressant och känns lite tråkigt för de som redovisade sist att alla var så trötta
i hjärnan"
Jag hade svärt att ta till mig föreläsning i rättsmedicin. Det var mer medicin än juridik. Jag hade gärna haft mer information 
om hur vi som jurister ska behandla läkarutlåtanden osv. 
Som redan nämnt behövs nog mer kurslitteratur men eftersom det kommer en ny upplaga snart så är det nog inget 
problem. Annars kan jag nog inte komma på något som kan förbättras. 
Jag tycker organdonation är viktigt och saknade detta. 
Organdonation hade varit intressant. Rättsmedicin verkade överflödigt för kursen (men intressant). Djupare analyser i 
förhållande till vad som krävs på tentan borde tas upp i undervisningen.
Sem. häfte att köpa, så att det kan tas med på tentan

19. Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller
varit i behov av mer undervisning?
Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller varit i behov av mer undervisning?
Vet inte.
Jag hade nästan önskat mer undervisning av allt, då jag tycker att det var så roligt!
Angående läkemedel hade jag gärna sett någon sorts föreläsning. Ett alternativ är att man skapar ett dokument med länkar 
för förslag till fördjupad läsning/andra förklaringar/artiklar etc i de ämnen som inte berörs i undervisningen. 
Jag hade gärna haft en föreläsning om organdonation. 
Mer undervisning om läkemedel, läkemedelsprövning och etikprövning etc. Vad jag minns så var det bara en föreläsning som
tangerade vid det och det var en föreläsning som vi själva valde. 
Nej 
Vet ej.



20. Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet
seminarium, PM-skrivning och tentamen och ordningen de kom i.
Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet seminarium, PM-skrivning och tentamen och ordningen 
de kom i.
Några fler seminarium hade inte varit fel, ordningen i sig har jag inget att anmärka på. PM-skrivandet var inte heller så 
farligt, dock kanske en presentation som inte innefattar att man ska lyssna på alla hade varit önskvärt.
Bra
Jättebra! Inte alls för långsamt eller för hetsigt. 
Jag anser att det var en bra disposition. 
Det var bra. 
Väldigt bra ordnning! Det gavs mycket tid för tentaplugg vilket var väldigt skönt!
Det var bra men seminariet som var precis innan PM inlämning borde flyttas till efter inlämningen. Kan ofta bli att man 
prioriterar bort det seminariet annars för att jobba på sitt PM vilket är synd. 
Handledning nr. 2 för PM låg för nära inlämning av PM. Vissa studenter hade inte tid att prestera på den nivå som är 
önskvärt. Annars bra.
Bra, men svårt att välja Pm inriktning så tidigt in på kursen

21. Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens
lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på
kurslitteraturen?
Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer
/synpunkter på kurslitteraturen?
Jag tycker kurslitteraturen var bra för att väcka intresse, vill man sedan djupdyka mer - bland annat inom ramen för PM - så
gick det. 
Tydlig och lättillgänglig kurslitteratur som var bra stöd för undervisningen. Pedagogiskt upplagd.
Jättebra kurslitteratur som täckte alla centrala områden och som var lätt att förstå sig på. 
Ja det anser jag, har inga synpunkter på kurslitteraturen. 
Kursboken var bra. Det var dock viktiga bestämmelser i bland annat OSL som saknades i författningssamlingen för 2022. 
Tex fanns inte hela 10 kap. OSL. 
Ja, jag tycker att kurslitteraturen var bra och berörde många ämnen men huvudboken går inte så djupt in på ämnena vilket 
gjorde det lite svårt.
Inga synpunkter 
Materialet (kursbok) beskrev medicinska rätten ytligt, författningssamlingen innehöll inte alla lagar och paragrafer som vi 
tagit upp på kursens gång. Lagrum som hade varit behjälpliga på tentamen fanns inte med i författningssamlingen. Resultat 
av det blev ofullständiga hänvisningar, något som kan ha påverkat betyget negativt. 
Bra!

22. Vad tycker du om den undervisning som tillhandahållits av
externa lärare? Har någon varit extra bra/behöver förbättras?
Vad tycker du om den undervisning som tillhandahållits av externa lärare? Har någon varit extra bra/behöver 
förbättras?
Jättebra, otroligt intressant med externa lärare. 
Bra över lag, men det skulle vara uppskattat om externa lärare är mer mån om att hålla tider för rast. Antar att detta kan 
förbättras genom struktur och kommunikation från admins sida.
Bra, lärorik och rolig! Intressant att träffa på andra personer utanför SU som är experter på sina områden. 
Väldigt intressant! Rättsmedicinen var särskilt spännande och jag hade gärna fått förslag på fördjupning i form av artiklar 
m.m.
Mycket bra. Jag tyckte särskilt om studiebesöket. 
De externa lärarna var väldigt bra! 
Bra 
Bra. 
Bra! Men gärna tillgång till samtligas PPT



23. Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika
villkor (t.ex. från ett jämställdhets-, jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets-, 
jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Ja!
ja
Ja.
Ja
Ja. 
Ja
Ja 

24. Finns det någon fråga du tycker saknas i denna enkät? Svara
gärna på din egen fråga.
Finns det någon fråga du tycker saknas i 
denna enkät? Svara gärna på din egen 
fråga.

Antal 
svar

Ja 0 (0,0%)

Nej
10 

(100,0%)

Summa
10 

(100,0%)




